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Datum: 2023-11-29 

FÖRSLAG 
Kommunstyrelsen  

 

Ärende 11 – Erbjud fler sociala lägenheter i kommunen! Svar 
på motion av V.  

 

Förslag till beslut  
Kommunstyrelsens förslag till kommunfullmäktige 

Att de berörda nämnderna inom ramen för analysen om bostadsbehov även 

får i uppdrag att se över beviljandegraden i relation till mängden sökande 

och vid behov redogöra för hur det kan öka.  

 

Bakgrund  
Under kommunfullmäktiges sammanträde den 20 mars 2023 motionerade 

Vänsterpartiet om att erbjuda fler sociala lägenheter i kommunen, mot 

bakgrund av att den svåra bostadsbristen i kommunen framförallt drabbar 

utsatta grupper - som kommunen genom socialtjänstlagen har särskilt ansvar 

för vad avser bostadsförsörjning. Kommunstyrelsens förvaltning svarar i sitt 

tjänsteutlåtande att motionen ska anses besvarad utifrån vad som 

framkommit i remissvaren från GAN, SN, VON och Huge.  

 

Det framkommer i tjänsteutlåtandet från kommunstyrelsens förvaltning att 

årets avtal mellan Huge och kommunen ger ett utbud på 100 lägenheter för 

alla grupper som behöver hjälp med bostad, både vad avser insatser för 

förtur (för människor med sociala/medicinska skäl, flyktingar, evakuering 

vid renovering samt LSS) och försöksboende (för individer inom 

beroendevården, socialpsykiatrin, ungdomsvården samt LSS). 

Socialnämnden skriver i sitt svar att det rör sig om 40 lägenheter. Utöver 

Huge hyr socialförvaltningen lägenheter och rum ägda av både kommunen 

och privata aktörer. Hur många det rör sig om är dock oklart.   
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Vänsterpartiet ser positivt på de ansträngningar som görs för att kunna 

erbjuda utsatta grupper sociala bostäder, inte minst inom ramen för Bostad 

först. Vi anser emellertid inte att det är tillräckligt. Siffror från förvaltningen 

visar att 97 % av ansökningarna mellan 2019-2023 om bostadsförtur inte 

leder till en insats. Det ställer dels frågor om tillgången till 

lägenhetsbeståndet för förtur, dels frågor om ifall urvalskriterierna för att bli 

beviljad bostadsförtur är för snäva. Om kommunen har snäva urvalskriterier 

för att få insatslägenhet beviljad behöver man förstås inte tillhandahålla 

särskilt många bostäder, eftersom man då inte behöver ta hänsyn till dessa 

gruppers efterfrågan på bostad. Men socialtjänstlagen är tydlig om 

kommunens ansvar vada avser bostadsförsörjningen för särskilt utsatta 

grupper. Det gäller kvinnor och barn som behöver lämna våldsamma 

relationer, individer med medicinska/sociala svårigheter, ungdomar som 

hamnat snett som behöver komma på fötterna igen et cetera. De här 

grupperna har ofta svårt att efterfråga bostad på annat sätt och drabbas 

därför mest av kommunens bostadsbrist. Under motionens remissrunda i 

nämnderna framkom det inte att nämnderna har ålagts i uppdrag att 

analysera bostadsbehovet, den informationen dök upp vid ärendets 

beredning inför Kommunstyrelsens sammanträde. Det blir enligt oss en 

märklig efterhandskonstruktion att blanda ihop den informationen i ärendet i 

ett senare skede.  

 

Nujin Alacabek                                      Robert Forsman 
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